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Από την Κυριακή ΙΑ’ του Λουκά, στην Αγία 
Ευφημία Νέας Χαλκηδόνας
/ Γνώμες

Με την πολυπληθή παρουσία του φιλόχριστου λαού της Νέας 
Χαλκηδόνας, αλλά και άλλων παρακείμενων περιοχών, έλαβε 
χώρα την Κυριακή 17/12/2023 στον περικαλλή ναό της Αγίας 
Ευφημίας Νέας Χαλκηδόνας, η θεία λειτουργία της Κυριακής ΙΑ΄ 
του Λουκά.

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Στον ιστορικό ναό της Αγίας Ευφημίας στη Νέα Χαλκηδόνα, που κομίζει το ηθικό 
φέγγος και την πνευματική και πολιτισμική δημιουργία των ατίμητων ανθρώπων 
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του Μικρασιατικού Ελλη-νισμού, που αντίπερα στον ξεριζωμό και την ηθική και 
οικονομική ισοπέδωση που υπέστη-σαν με την τραγωδία του 1922, ήρθαν στην 
Ελλάδα μας και κομίζοντας τα αδαμάντινα σπέρματα του πολιτισμού, της 
δημιουργίας και της κοινωνικής ευημερίας, προόδευσαν και πρωταγωνίστησαν στο 
πολιτισμικό, πνευματικό και κοινωνικό στερέωμα της πατρίδας μας. Είναι εξάλλου 
τοις πάσι γνωστό, πως όπου πάτησαν το πόδι τους και ανεπτύχθησαν οι 
Μικρασιάτες, ροδάμισαν ο πολιτισμός, τα γράμματα και η οικονομική ευημερία. 
Ενώ η κοινωνική διασταύρωση τους με το γηγενή τότε πληθυσμό της Ελλάδος, 
έδωσε ξεχωριστή ώθηση, στο φάσμα της πολιτισμικής και κοινωνικής μας 
ανασυγκρότησης.



Μια από τις σημαντικές Κυριακές λοιπόν η Κυριακή ΙΑ΄ του Λουκά για τον 
ορθόδοξο κόσμο, με το δικό της αυτοδύναμο ξεχωριστό ηθικό συμβολισμό, όπου 
και μας διδάσκει και μας καθοδηγεί για την εσωτερική κάθαρση και αναδημιουργία 
του ανθρώπου, εξοβελίζοντας απ την ψυχή και την καρδιά του κάθε μορφής ηθική 
παθογένεια, όπως το πάθος, την ηθική ακολασία, την κακή επιθυμία, την πλεονεξία 
κ.α. αναγεννάται ηθικά, κινούμενος στην υιο-θέτηση της εικόνας του δημιουργού. 
Μιας πνευματικής και ηθικής εικόνας που καλεί των άνθρωπο μέσα από τη μακρά 
εσωτερική του άσκηση, να γίνει ενάρετος, ειλικρινής, ευσε-βής, πράος, 
καλοκάκαθος αξιοπρεπής και αλληλέγγυος, σε κάθε πάσχοντα και εμπερίστατο 
συνάνθρωπό του. Να αποτάξει από την ψυχή του όλες τις κακές έξεις, συνήθειες 
και συμ-περιφορές που δεν συνάδουν με τον ενάρετο χριστιανικό δρόμο. Το ψέμα, 
το θυμό, την πονηρία την κακολογία και την αισχρολογία και με τη διαρκή 
πνευματική άσκηση να κάνει ηθικό του κτήμα, το μήνυμα της σημερινής 
λειτουργίας. Την εσωτερική κάθαρση δηλαδή από όλες τις παλιές κακές συνήθειες 
και την αναγέννησή μας σε ένα καινούργιο άνθρωπο, που ανανεώνεται διαρκώς, 
σύμφωνα με την εικόνα και τις ηθικές επιταγές του δημιουργού μας.



Της σημαντικής αυτής κυριακάτικης ορθόδοξης λειτουργίας, χοροστάτησε ο 
ευλαβής Μη-τροπολίτης Νέας Ιωνίας, Φιλαδέλφειας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος 
κ.κ. Γαβριήλ, που κοσμεί την εκκλησία μας, με την πολυεδρική θεολογική και 
πολιτισμική του παιδεία, συνεπικουρούμενος από τους ευσεβείς ιερείς του ναού 
της Αγίας Ευφημίας. Με το πέρας της λειτουργίας ο Μητροπολίτης κ.κ. Γαβριήλ, 
ευχήθηκε ολόθερμα στους πιστούς Χρόνια Πολλά για την επικείμενη έλευση της 
μεγάλης γιορτής της χριστιανοσύνης των Χριστου-γέννων και με σύνεση, καθαρά 
καρδιά και ηθική φρόνηση, να πορευτούμε ενάρετα στο κοσμοϊστορικό γεγονός, 
της γέννησης του χριστού μας, που άλλαξε το ρού της παγκόσμιας ιστορίας.

Χρόνια Πολλά και ευλογημένα και το διαχρονικό μήνυμα της εσωτερικής μας 
κάθαρσης, με την παράλληλη επιταγή της υιοθέτησης της εικόνας του Χριστού, 
που υπαγορεύει ο Από-στολος της Κυριακής ΙΑ΄ του Λουκά, να κατευοδώνει 
διαρκώς τη ζωή μας!






